



Η βουλευτής Α΄ Πειραιά και Νήσων του ΣΥΡΙΖΑ Ελένη Σταματάκη επισκέφθηκε τη Μονάδα Νηπίων του Κέντρου Ημέρας για Παιδιά με Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος της εταιρίας ψυχοκοινωνικών μελετών και συζήτησε με την επιστημονική υπεύθυνη του Κέντρου, παιδοψυχίατρο Μαρία Σταθοπούλου και τους εργαζόμενους. Στη συνέχεια, βρέθηκε στο Κέντρο Ημέρας για εφήβους και νέους, ηλικίας 15-25 ετών, με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος, στο Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με Νοητική Υστέρηση, κοινωνική λέσχη «Σχεδία» και στην Κοιν.Σ.Επ. Ένταξης «Ο Κήπος της Ελπίδας», όπου συζήτησε με την πρόεδρο της Εταιρίας Ψυχοκοινωνικών Μελετών, κοινωνική λειτουργό, Μελίνα Δυναμίδα και τους εργαζόμενους.

Η Μονάδα νηπίων του Κέντρου Ημέρας για τον Αυτισμό παρέχει υπηρεσίες διάγνωσης, θεραπευτικής παρέμβασης και εκπαίδευσης σε παιδιά δύο έως επτά ετών με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος, καθώς και συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη και εκπαίδευση στις οικογένειες των παιδιών, βασιζόμενες σε έγκυρα διαγνωστικά και αξιολογητικά εργαλεία, στη μεθοδολογία της Δομημένης Εκπαίδευσης και σε σύγχρονες εκπαιδευτικές παρεμβάσεις με ομαδικά και ατομικά προγράμματα.

Το Κέντρο ημέρας για εφήβους και νέους με αυτισμό παρέχει υπηρεσίες σε εφήβους και νέους δεκατεσσάρων έως εικοσιπέντε ετών και στις οικογένειές τους. Το Κέντρο εξυπηρετεί την περιοχή του δήμου Πειραιά και όμορων δήμων. Η ένταξη στα προγράμματα του κέντρου γίνεται έπειτα από αξιολόγηση, η οποία εξετάζει τους τομείς της επικοινωνίας, του γνωστικού επιπέδου, της κοινωνικότητας, των δεξιοτήτων στην καθημερινή ζωή και την αυτοεξυπηρέτηση και των προεπαγγελματικών δεξιοτήτων. Τα προγράμματα εκπαιδευτικής παρέμβασης είναι κυρίως ομαδικά, ενώ σημαντικό μέρος αποτελούν και οι έξοδοι στην κοινότητα. Επιπλέον γίνονται ατομικές ή/και ομαδικές συναντήσεις για τους γονείς, τα αδέρφια και την ευρύτερη οικογένεια. Το Κέντρο δραστηριοποιείται επίσης σε ερευνητικά προγράμματα και εκπαιδευτικούς κύκλους σε θέματα Αυτισμού.

Η κοινωνική λέσχη «Σχεδία» απευθύνεται σε άτομα με νοητική υστέρηση και συμβάλλει στην ανάπτυξη ατομικών δεξιοτήτων, κοινωνικών σχέσεων και προετοιμάζει τα άτομα να ενταχθούν στο εργασιακό περιβάλλον. Στη λέσχη λειτουργούν τέσσερα εργαστήρια, παρασκευής φυτικών σαπουνιών, παραγωγής κερασμάτων, κατασκευής κοσμημάτων και εποχιακών διακοσμητικών ειδών, καθώς και μαθήματα θεάτρου, μαγειρικής και Η/Υ, παράλληλα με προγράμματα ψυχοσωματικής αγωγής.

Η Κοιν.Σ.Επ. Ένταξης «Ο Κήπος της Ελπίδας» είναι μια Κοινωνική Επιχείρηση που συνέστησε η Εταιρία Ψυχοκοινωνικών Μελετών ώστε να εργαστούν πέντε (5) νέοι με αναπηρία που ήταν εκπαιδευόμενοι της. Η επιχείρηση ασχολείται με καλλιέργεια, πώληση και μεταποίηση αγροτικών προϊόντων, ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων καλλιέργειών, διαμόρφωση, φροντίδα και καθαρισμό κήπων, αλλά και με την κατασκευή και

εμπορεία χειροποίητων ειδών δώρου και ειδών γάμου - βάπτισης.

Το σοβαρότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι παραπάνω δομές είναι η έλλειψη σταθερής ροής χρηματοδότησης, καθώς και η απουσία ενός ορθολογιστικού, απλού και αποτελεσματικού συστήματος κοστολόγησης των υπηρεσιών. Επεσήμαναν ότι αν και έχει βελτιωθεί η κατάσταση, συνεχίζουν να υπάρχουν δυσκολίες γραφειοκρατικού χαρακτήρα.

Η βουλευτής είχε την ευκαιρία να μιλήσει με τα παιδιά και τους νέους και να διαπιστώσει το σημαντικό έργο που επιτελείται, συνεχάρη τους υπεύθυνους και τους εργαζόμενους για αυτό και τόνισε τη σημασία της διάχυσης της γνώσης και της εμπειρίας, ιδιαίτερα πάνω στον Αυτισμό στο γενικό και ειδικό εκπαιδευτικό σύστημα και στην κοινότητα. Δεσμεύτηκε να μεταφέρει τις προτάσεις και την εμπειρία της στη βουλή και τους αρμόδιους υπουργούς.